

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año XI.—Número 3.315

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo 3, 5 y 7.—Teléfono núm. 143

Jueves 23 de octubre de 1924

Divagaciones acerca de los toros

Las corridas de toros, están llamadas a desaparecer? No; tranquilícense los jeremías taurinos que desde el tendido, a la vez que insultan a los toreros, estos toreros que salen a cobrar con el menor riesgo posible para la integridad de su persona, lloran la decadencia de la fiesta. Ni los malos toreros, ni el *foot-ball*, ni el más alto nivel de cultura del pueblo, acabarán con los toros. Debemos reconocerlo así los que, como yo, ni sentimos ni amamos las corridas, interesándonos, sin embargo, por el espectáculo. Hay en los toros, entre la multitud abigarrada y pintoresca, acaso media docena solamente de espectadores: me cuento entre ellos, casi ignorante de los cánones que presiden la fiesta, al margen de su emoción, pero alerta a sus incidentes, y curioso buceador, sobre todo, de la cambiante actitud del público. En ninguna ocasión puede estudiarse mejor la psicología de nuestro pueblo, desentrañando sus virtudes y excesos, que no en vano ni impropriadamente se llama a los toros la fiesta nacional.

No es el sol ni la bravura del toro lo que impide que la fiesta arraigue fuera de España o de países donde aliene nuestra raza; es la imposibilidad de crear el ambiente, de improvisar una multitud española. Fracasaron ha mucho tiempo los toros en París, y resultaron una parodia grotesca en Italia, donde el público asistía como al tercer acto de la ópera *Carmen*. Sin embargo, el sol de Roma nada tiene que envidiar al de Andalucía, ni los novilleros que allí actuaron desconocían su profesión, ni los toros resultaron malos. Por cierto que Mussolini se mostraba entusiasmado, no por la fiesta misma, sino porque en sus imperialistas ilusiones se creyó de momento ante una evocación del circo, sintiéndose más que nunca César.

¿Como si en los toros fuera posible cualquier clase de cesarismo? Es esta una de las características esenciales de la fiesta nacional: el de responder a un sentimiento democrático y liberalísimo. ¿No hay nada más honradamente parlamentario que una corrida; las minorías ante un triunfo abrumador ceden ante el enemigo, atreviéndose sólo a iniciar tímidamente la protesta, pero desquiciándose cuando aquel estuvo mal, sin que en este caso la mayoría ahogue la voz de la justicia. Sobre los personalismos y las influencias, sobre los partidos, existe siempre en los toros una justicia natural en el fallo de la labor de los toreros. Se juzga muchas veces en equidad, y si otras se extreman los rigores de esa táctica ley que premia con el aplauso o condena con la protesta, el mismo público reacciona y en otra ocasión sabe desagraviar a su víctima. Así ocurriera siempre en el funcionamiento de todos los organismos del Estado! El mismo sufragio universal no ha existido en España nunca sino en una plaza de toros. Allí todos, desde el Rey al pobre diablo, pueden gritar su opinión, emitir su voto en mil ocasiones, sin que se den casos de soborno ni suplantación de personalidad ni se levanten otros muertos que los que yacen sobre la arena. Si la pasión y la conciencia cívica del espectador actúan en la cosa pública con el mismo escrupulo y entusiasmo, España sería la nación soñada por Unamuno. Todo español tendría su opinión acerca del momento, y de la suma de opiniones predominantes saldría la orientación hacia la justicia. Lo admirable de los toros es que allí todo el mundo chillaba, pero que al fin todos se entendían. Y que nunca se ha desatado en el tendido una guerra civil. La libertad plena garantiza el orden; si alguna vez se lanzan proyectiles no son entre partidarios de tal o cual «astro», sino escogiendo por blanco la miedosa blancura de éstos. Unos puñetazos o algún bastonazo en el acaloramiento de una discusión, son hechos insignificantes que no alteran la paz bulliciosa.

El insulto, la palabra grosera, la interjección rotunda no son sino desahogos pasajeros y quizás necesarios en el hombre meridional. Yo escuchaba la otra tarde a un distinguido y correctísimo señor que delante de mí gritaba desahogadamente: ¡burro, burro!—a cierta persona que tenía intervención predominante en la corrida de la Fiesta de la Raza. ¡Cómo lo envidiaba! No apasionándose los toros, era para mí indiferente que el aludido fuera o no un asno en el des-

empeño de su cargo. Pero cuántas veces en otras fiestas o al correr de la vida no siento unos deseos irresistibles de gritar—¡burro, burro!—y no puede hacerlo.

Este es otro de los atractivos de los toros para el que se contagia de su emoción y saborea lo que dicen que tiene de arte: la garantía de la libre emisión del pensamiento: garantía ilusoria, no digo ahora en lo político, sino siempre en lo social. Aunque todas las Constituciones del mundo autorizaran al hombre a decir lo que piensa, el hombre no diría nunca sino una mínima parte. Se lo veda la moral, la propia estimación y el respeto a sus semejantes, necesario para que una sociedad pueda subsistir. Y he aquí cómo durante un par de horas una multitud civilizada puede pensar a voz en grito y dar rienda suelta a la expresión de sus sentimientos. La misma mujer, que es en las relaciones sociales la gran suavizadora, la que impone bellos disfraces a las groserías de la vida, es indiferente como espectadora a los intervalos de expansión en que el público grita todo el repertorio de frases soeces, pero tan gráficas, y dentro del tenor expansivo de la fiesta, tan justas.

Es la sed de verdad y de justicia lo que lleva al pueblo español a las plazas de toros tanto como la sensualidad estremecedora de la tragedia. Y ningún otro espectáculo puede satisfacerle ni en uno ni en otro sentido. Si fuera posible que en el teatro murieran los actores y corriera sangre auténtica donde se pudieran empapar los pañuelos que enjugaron antes las lágrimas, el teatro sustituiría a las corridas de toros. Pero lo que hay de farsa, de mentira en el teatro, deja a nuestros públicos insatisfechos y como engañado. No está lejana la época en que un espectador del gallinero se lanzaba resucitadamente a la escena a matar al traidor; y en ocasiones, sin la intervención de la Guardia civil, hubiera realizado su irreflexivo propósito vindicativo: en nombre del bien y de la justicia.

En los toros el pueblo español encuentra la satisfacción de sus instintos, como lo encontraba el pueblo griego en las tragedias de Sófocles y Esquilo. La crueldad de la fiesta nacional dimana del divorcio que existe entre el español y la Naturaleza. ¿Tiene la culpa la Naturaleza o el español? Es de ambos. Castilla y Andalucía son, como tierra, inhospitalidad, aun cuando su fecundidad. Hay un divorcio, una incompreensión entre la tierra y el hombre. Esta diríase una madre que hasta en sus generosidades aparece brusca y hostil: como si diera el pan por mandato divino, pero no por amor al hombre. Otras tierras menos generosas diríase que en su pobreza productiva guardan para él una ternura continua, la caricia perpetua de sus árboles y la clemencia de su sol y la fresca-risa del agua. En estas tierras el hombre ama los árboles y los animales; ama su Naturaleza con sentimiento franciscano: todo está unido a él en una especie de hermandad. En tales tierras las corridas de toros son cuando se dan algo exótico y que atrae sólo por curiosidad, curiosidad excitada por el nombre de un torero y el constante reclamo de la Prensa. Así ocurre en Galicia, donde no hay toreros o son rarísimos, ni arraiga el espectáculo ni sería posible producir toros bravos. Es la llanura seca y parda la que ha creado, juntamente con el sol implacable, ese divorcio del hombre con la Naturaleza, que ha traído las corridas de toros y las capeas de los pueblos. Lo que un extranjero no comprende en las corridas es que se pueda someter a un martirio inútil y refinado ante una multitud no sólo imposable, sino excitada por la sangre, a un caballo o a un toro, animales tan útiles al hombre. ¿Cómo puede llevarse a cabo ese martirio sin una dureza nativa de sentimientos y una especie de hostilidad contra lo creado para su regalo y satisfacción?

Sentado ese divorcio sentimental, en el próximo comentario veremos cómo el toro ha dejado de ser ante el público español un animal para convertirse en algo más alto, en un mito. Alrededor de ese mito gira la tragedia, de un valor intensamente humano aun en su inhumanidad.

ARTURO GAZUL.

“IN MEMORIAM,”

ANDRES GONZALEZ BLANCO

Andrés González Blanco acaba de morir en plena producción. No nos ha sorprendido la noticia de su muerte porque supimos que su naturaleza se iba dejando vencer por una enfermedad incurable. Era un hombre todavía joven, inteligente y modelo de laboriosidad.

Le conocimos en Madrid hace ya muchos años. En aquellos tiempos de bohemia de plata dorada divinizá-bamos a Valle Inclán y a Rubén Darío, después de las medias cenas de madrugada, de dos pesetas con sorbete en el café de Fornos. En aquellas tertulias de literatos y poetas en ciernes, oíamos escandalizados al marqués de Premio Real sus cínicas seducciones, y, Villalpessa, con las uñas negras mesándose la cabellera y los ojos entorados, de párpados enrojecidos, musitaba cantando lentamente: «En... tierras... lejanas, tengo... yo una hermana.»

González Blanco acababa de iniciarse como escritor—a poco de llegar de Asturias—con aquellos sonetos sentimentales de las novias provincianas. Cantaba a las ingenuas muchachas de la Vetusta de Clarín. Era las hijas de un presidente de la Audiencia, o de un catedrático o de un militar que el poeta enamoraba en las tardes melancólicas de lluvias en Asturias, mirándolas bordar tras de las vidrieras del balcón. Tardes de tristeza infinita propicias al reuma y al amor.

A poco de morir *La República de las Letras*, revista literaria que leíamos con emoción, González Blanco publicó su primera novela y, poco a poco, fué entrando de lleno en su labor de crítico de altos vuelos, comparable en sus momentos más felices—como en el prólogo a las obras de Rubén Darío—al coloso Menéndez y Pelayo.

Se había iniciado también en la literatura portuguesa y publicó la traducción de muchas de las obras de Eça de Queiroz. Desde entonces, sus cuentos, artículos literarios, críticas, novelas, apostillas, prólogos y sus colaboraciones en la Prensa americana, han ido consumiendo los años más fecundos de su vida de escritor. Y como, además, compartía faena tan abrumadora con una gran actividad desplegada en su constante gestión de ateneísta, asombra cómo podía atender a tan múltiples funciones, capaz, solo una de ellas, de consumir una vida de trabajo.

Estos últimos años le vimos intervenir con asiduidad en las apasionadas discusiones del Ateneo de Madrid. Capitaneaba un grupo. Sobre todo, las conferencias de los americanos o los problemas políticos de actualidad, cuando entraban hasta el salón de conferencias, producían alborotos. Del auditorio partían voces increpando al orador. Ya era una alusión mortí-

ficante, un chiste ingenioso o simplemente un insulto feroz. Huían en un momento las ideas, los razonamientos ecuanímenes, el ingenio y el talento para dar paso a la chavacanería, a las ofensas y algunas veces triunfaba la patada plebeya o el puño del matón. Terrible síntoma de pequeñez y de falta de elegancia espiritual.

En el pasillo del Ateneo, hace un año, una noche de invierno estuvimos hablando González Blanco, López Prudencio y yo, de Extremadura. González Blanco sentía un amoroso entusiasmo por el *Vargueño de Saudades*. En diversas «crónicas» le prodigó sus elogios. Tenía González Blanco muchos deseos de conocer Extremadura. Desde aquella noche no le he vuelto a ver más.

Pertenecía Andrés González Blanco a una familia asturiana de intelectuales. Pedro y Edmundo, muy conocidos en el mundo de las letras, no han desarrollado—a nuestro juicio—una labor tan regular y constante como la de Andrés. Consagrado por entero a las letras en un ambiente familiar y de trabajo, había meditado su vida, una vida de burgués, que tanto detestábamos de jóvenes, y sólo así podía dar abasto a su abrumadora colaboración.

No es ahora el momento propicio para dedicar un estudio meditado a la obra que deja a su muerte González Blanco, en la que, como en toda labor humana, hay joyas de muchos quilates y otras de méritos más apagados, sobre todo las que fueron concebidas en momentos de apremio e infelicidad o cuando la inteligencia no estaba todavía en sazón. Su nombre de poeta sentimental, de novelista fácil, de crítico, de ensayista y de escritor, quedará desde ahora perennemente grabado entre los literatos contemporáneos más ilustres que han pasado ya el dintel de la Historia.

A sus amigos y admiradores no nos queda otra cosa en estos momentos que llorar su partida. Porque, sobre todos sus valores, el de hombre bueno era el más preciado. En cuantas ocasiones le importunaban literatos y poetas noveles en busca de un prólogo con que cubrir modestas mercancías, les ofrecía generosamente su protección. Tenía, además de su clara inteligencia, un gran corazón. Se fué. Descanse en paz. Su alma está ya en posesión de la Verdad. Y la nuestra, desde hoy, seguirá oyendo musitar al poeta sobre el carmin del terciopelo de los divanes del café de Fornos, en las altas horas de la madrugada: «En... tierras... lejanas... tengo yo... una hermana.»

FABIAN CONDE.

Las niñas que no aparecen

(POR TELÉFONO)

22, 22'30 h.

Es detenida nuevamente la señorita Mercedes Morales

El sumario que instruye el juez del distrito de la Universidad con motivo de la desaparición de las niñas del barrio de Hilarión Eslava, ha entrado en una nueva fase que reviste interés.

Esta madrugada, a las dos y media, prestó una larga declaración ante el juez la señorita Mercedes Morales y después, por orden de aquél, ingresó nuevamente en la Cárcel.

Luego el juez, el fiscal de la Audiencia y el comisario señor Fagoaga, celebraron una extensa conferencia.

A las once de la mañana de hoy se personó en el Juzgado el acusador privado y éste y las anteriores personas celebraron otra conferencia.

A continuación el juez encomendó al comisario que realizara gestiones en todas las parroquias de Madrid acerca de los bautizos registrados desde el día 24 de mayo último.

El comisario y dos agentes salieron para cumplir esta orden previstos de los documentos correspondientes a fin de que los párrocos faciliten los datos que se interesan.

Declara la maestra

A las cinco menos cuarto de la tarde llegó al Juzgado la maestra Mariana Escudero, acompañada de su esposo y del abogado defensor.

La maestra había sido citada por la mañana con urgencia, pero como se hallaba ausente de Madrid, no pudo comparecer hasta esta tarde.

Seguidamente pasó a la presencia del juez, quien la sometió a un interrogatorio muy extenso.

La maestra se ratificó en todas las declaraciones prestadas anteriormente y aclaró algunos puntos relativos al recado que encomendó a una de las niñas desaparecidas para que adquiriera un calmante para la jaqueca.

También ratificó la declaración que hizo acerca de la entrevista que tuvo con la señorita Mercedes Morales, e insistió en su inocencia, negando cuanto la señorita Mercedes ha declarado en contra de ella.

A las seis menos cuarto terminó la declaración de la maestra, y como el juez no viera ninguna culpabilidad, la dejó en libertad.

A continuación siguieron en el despacho todas las personas anteriormente reunidas, celebrando una larga conferencia a la cual asistió también el abogado de la maestra.

El acusador privado, al salir, se lamentaba del retraso que sufren las investigaciones judiciales a causa de la psicología especial de las dos mujeres mencionadas.

El Juzgado confía en que en el sen-

tido a que actualmente se están llevando los trabajos, se ha de conseguir un resultado satisfactorio.

El juez y el fiscal dieron esta tarde por terminados los trabajos para reanudarlos hasta mañana.

TEATRO LOPEZ DE AYALA

Hoy, terminación de LAS BESTIAS DEL PARAISO

Mañana, extraordinario programa EN EL FONDO DEL MAR

aventuras en cuatro partes. MANTEQUILLA

comedia en cuatro partes, por Charles Ray.

El Ayuntamiento de Madrid tiene desde hoy tres "concejales,"

(POR TELÉFONO)

22, 22'30 h.

A las cinco de la tarde se presentó el Gobernador civil en el Ayuntamiento acompañado de doña María Echarrí, doña Blanca Igual y doña Elisa Calonge, nombradas para ocupar tres cargos vacantes de concejal.

El Gobernador hizo la presentación de las tres concejalas, las cuales tomarán posesión mañana en la sesión del pleno.

Mercados reguladores

(POR TELÉFONO)

Madrid

Cotización del día 22:
Vacas buenas, de 3'22 a 3'30 pesetas kilo canal.
Idem regulares, de 3'04 a 3'22.
Toros cebados, de 3'20 a 3'39.
Bueyes, de 3 a 3'26.
Carneros, de 3'80 a 3'90.
Ovejas, de 3'50 a 3'60.
Cerdos, a 3'35.

Impresiones.—Existencias, regulares.

Precios, al parecer, sostenidos.

El premio de salchicheros contrató 60 cerdos al tipo de cotización en vigor, habiendo sacrificado 38 cabezas.

La Unión General de Salchicheros sacrificó 36 cabezas y no ha efectuado nuevos contratos de ganado porcino.

Los carneros han experimentado una elevación de 10 céntimos en los precios y en el resto del mercado no ha habido variación.

Graduación de la vista

Llamamos la atención de nuestros lectores para que aprovechen la corta estancia en ésta del REPUTADO OPTOMETRISTA monsieur ARCE, que gradúa la vista a sus clientes gratuitamente y les proporciona al mismo tiempo, a precios económicos, los cristales especiales de las

mejores marcas del mundo, apropiados y adaptados a cada vista.

Los ojos de sus hijos deben ser examinados oportunamente.

La sordera vencida

Fuera todas las molestias para oír, que producen ruidos, zumbidos, etcétera, alivio inmediato y reeducación de los oídos por los famosos aparatos especiales de monsieur ARCE, que gradúa y adapta a cada caso de sordera el aparato adecuado, que hacen oír en el acto a todos los sordos.

PLASENCIA.—Fonda Comercio.

Viernes 24 y sábado 25 de octubre.

CACERES.—Hotel Europa. Domingo 26, lunes 27 y martes 28 de octubre.

BADAJOZ.—Hotel Garrido Miércoles 29, jueves 30 y viernes 31 de octubre.

MÉRIDA.—Hotel Comercio. Sábado 1.º y domingo 2 de noviembre.

ALMENDRALEJO.—Hotel Comercio. Lunes 3 de noviembre.

ZAFRA.—Hotel Cabañas. Martes 4 y miércoles 5 de noviembre.

ADVERTENCIA.—Vista la afluencia de clientes, es prudente no esperar al último día. De nueve a una y de tres a seis.

Galleta «MARIA»

GRAN TRIUNFO DE LA CASA

BILBAO

TELÉFONO DEL CORREO NÚM. 143

ALCALDÍA

El alcalde, señor Del Solar, nos hizo ayer las siguientes manifestaciones:

Plantas
Han sido adquiridas numerosas plantas para los paseos.

Pan decomisado
Por falta de peso han sido decomisados panes en crecido número.

El pan ha sido enviado a los centros benéficos, y los industriales han sido multados.

Cobro de arbitrios
Se han cobrado los correspondientes arbitrios por la apertura de ocho establecimientos.

El presupuesto extraordinario
Se reunieron ayer las Comisiones Cultural, Social y de Fomento para darse lectura de la Memoria redactada por el señor Blanco Lon sobre el presupuesto extraordinario.

LA EXPOSICIÓN REGIONAL DE ARTE

Anoche fué visitadísima la Exposición, cuya clausura está señalada para el próximo 31. En los días que aún permanecerá abierta será visitada la Exposición por las escuelas de la ciudad, cuyos alumnos irán acompañados de sus respectivos profesores.

Tal vez podamos dar en breve noticia de nuevas adquisiciones de obras de importancia de las que figuran actualmente en el Ateneo.

Depósito de lámparas Osram

Por el cartel color naranja conocerá Vd. los depósitos de lámparas Osram

Con lámparas Osram alumbrado perfecto



EL DIRECTORIO

(POR TELEFONO)

22, 22'30 h.
En Palacio
 Esta mañana, a la hora de costumbre, estuvo en Palacio despachando con el Rey el vocal del Directorio general Navarro y Alonso de Celada.
 Al salir no hizo ninguna manifestación a los periodistas.

Firma del Rey
 Fueron sometidos a la firma del Rey los siguientes decretos:

Presidencia
 Nombrando secretario general del Consejo de Economía Nacional a don Leopoldo Sánchez Rodríguez.

Estado
 Adición de preceptos a los Aranceles consulares.

Despacho
 Con el presidente interino del Directorio, señor maqués de Magaz, estuvieron despachando al medio día, en la Presidencia, los subsecretarios de los departamentos de Hacienda y Estado, y el encargado del departamento de Instrucción pública en ausencia del subsecretario señor Pérez Nieva.

En la Presidencia
 El marqués de Magaz, al llegar esta tarde a la Presidencia, no facilitó ninguna noticia de interés para la Prensa.

Poco después recibió la visita de los representantes de los Ayuntamientos de Deusto y Begoña, que realizan gestiones para que no se autorice la anexión de dichos Ayuntamientos a Bilbao.

A última hora de la tarde estuvo en la Presidencia despachando con el marqués de Magaz el subsecretario de Marina.

También recibió la visita del periodista señor Cabanillas, que estuvo a solicitar del presidente interino del Directorio, que autorice la emisión de una deuda a la colonia de los Pináres conforme a la ley para la construcción de casas baratas, a fin de dar comienzo en seguida a las obras.

Consejo de Directorio.—Referencia oficiosa

Cuando el Consejo de Directorio que en la Presidencia se celebraba

hubo terminado, el general Vallespina recibió, como de costumbre, a los periodistas, dándoles la referencia oficiosa de los asuntos en la reunión tratada.

Les dijo que eran buenas las noticias recibidas en Marruecos, habiéndose restablecido con absoluta seguridad la comunicación con el Fondak.

En Larache—prosiguió—se ha realizado una operación favorable, y aunque aún no se han recibido detalles de ella, se sabe que por nuestra parte han sido escasísimas las bajas.

En general son altamente satisfactorias las noticias recibidas de Marruecos.

A la reunión asistieron los subsecretarios de Hacienda, Gobernación, Marina y Guerra y el director de Administración local señor Calvo Sotelo.

El subsecretario de Hacienda dió cuenta de un proyecto de decreto, que fué aprobado desde principio sobre la distribución del plazo de quince años marcado sobre la legislación vigente para la prescripción de crédito contra el Estado, reduciéndolos a cinco años.

Con esta disminución el deudor sale beneficiado y no se perjudica al Estado, pues éste tiene que vivir, no con los créditos antiguos, sino con la contribución al día.

Los señores Martínez Anido y Calvo Sotelo informaron al Consejo sobre Haciendas locales.

A los constructores de carros
 En la alameda del «Cahoso», a tres leguas de Badajoz, se vende toda clase de alamos negros, cortados, y alamos blancos en tablones. Para tratar con Balsera, en Barcarrota.

«La Moderna»

Gran Pescadería y Freiduría de Gregorio Muñoz. San Juan, 57. Casa Central. Teléfono 379. Diariamente recíbense pescados frescos variados y mariscos. Fritos, de doce a dos del día y de siete a diez de la noche.

Aguas del Gévora Badajoz Sociedad Anónima

Estado de situación en 30 de septiembre de 1924

ACTIVO		PASIVO	
Pesetas	Cts.	Pesetas	Cts.
Primitiva Sociedad Aguas del Gévora	754.040'34	Capital desembolsado	823.000'00
Expropiaciones nuevas	58.274'70	En cartera	312.388
Accionistas	1.680'00	Obligaciones emitidas en 31 enero 1902	250.000'00
Valores en cartera	320.000'00	Pérdidas y ganancias	274.757'06
Obras, presa de embalse	221.803'06	Varias cuentas acreedoras	102.223'47
Caja	324'63		
Varias cuentas deudoras	93.857'80		
	1.449.980'53		1.449.980'53

Badajoz, 21 de octubre de 1924.—El director gerente, Juan Membrillera.

Garage Alves

Desde 1.º de septiembre quedó abierto el nuevo local construido ex profeso para Garage con toda clase de comodidades para el alojamiento de automóviles, con agua abundante y grandes locales capaces para encerrar gran número de coches.

Reparaciones de toda clase de automóviles de turismo y camiones por personal técnico especializado.

Calle Bodegas, núm. 15 (carretera de Madrid)

CONCURSOS DE SOCIEDAD

En el domicilio social del Club Deportivo Extremeño, calle San Juan, números 20, 21 y 22, se halla expuesto al público, para conocimiento de aquellos a quienes pueda interesar, el pliego de condiciones para la concesión del derecho a establecer anuncios en las vallas que cercan el campo de Santa Marina.

Dada la gran extensión de estas vallas y la reconocida importancia que en el comercio y la industria tiene hoy el anuncio, es de esperar que al dicho concurso acuda gran número de licitadores.

También está expuesto el pliego de condiciones para el establecimiento del buffet en el ya dicho campo, al que la Sociedad quiere dar gran incremento para comodidad del público que asista a las fiestas que en Santa Marina se organizan y que según nuestras noticias han de ser tan constantes como las de las fiestas.

Felicidades al Club por sus desvelos en cuanto pueda ser beneficioso al público y a los futuros remanentes por el negocio que es seguro van a realizar.

SALON "ROYALTY"

Hoy jueves 23 octubre 1924. Gran función infantil a las cuatro y media con la tercera jornada de la serie

EL MISTERIO DEL RADIO con la rifa de un bonito juguete. A las seis y media y diez y cuarto, estreno de la quinta jornada de la serie

TRAGEDIAS DEL AMOR por Mía May. Butaca, 0'60; galería, 0'40; general, 0'20.

PEREGRINACION A GUADALUPE

La llegada de la peregrinación a Guadalupe revestirá gran solemnidad; los peregrinos serán recibidos por la reverenda Comunidad de Padres Franciscanos, las autoridades, el pueblo y la banda de música con su vistoso uniforme, quienes saldrán fuera del pueblo para saludar a los expedicionarios. Seguidamente se trasladarán los peregrinos al real monasterio para que sean acompañados a las habitaciones que previamente les habrán sido designadas en la cédula y en la guía del peregrino, cuyos documentos se entregarán y remitirán a todos los inscritos durante esta misma semana.

Los peregrinos que tomarán el automóvil en Badajoz, además de los mencionados documentos, recibirán la insignia. Los que subirán en Mérida y los procedentes de las líneas de Madrid y de Sevilla, les será entregada la insignia en dicha ciudad, a cuyo fin se trasladará a ella el secretario de la Junta de Peregrinaciones en la tarde del día 26. Ha sido retirada de los escaparates donde estaba expuesta, la preciosa bandera que será solemnemente bendecida en la capilla del Monasterio y en la nave donde tantas veces cobijó a los grandes conquistadores de Nueva España.

Glosopeda, muermo

heridas y llagas del ganado se evitan y curan con

ZOTAL

Viajeros
 Salto para Madrid don Manuel de la Torre, propietario.
 —Regresó a Ciudad-Rodrigo don Pedro García Piedra.
 —Se encuentran en Badajoz el delegado regio para la represión del contrabando y defraudación en la región Suroeste de España, don Pedro de Castro Santollo, teniente coronel de Estado Mayor, y el secretario de dicha Delegación el abogado don Rafael Lozano Zorzano, querido amigo nuestro.
 —Hemos tenido el gusto de saludar, procedente de Madrid, a nuestro antiguo compañero en la Prensa local, don Angel Amor, quien permaneció unos días entre nosotros.
 —Marchó a Madrid don José Acuña.

EN ALMENDRALEJO (CLINICA DENTAL)

DE REGRESO DEL EXTRANJERO RETORNO A SU CLINICA EL ESPECIALISTA DE ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES DON MANUEL PINHEIRO, CONTINUANDO A DAR CONSULTAS TAMBIEN EN MERIDA LOS MIERCOLES Y LOS DOMINGOS

DENUNCIA

Olivenza.—La Guardia civil de este puesto, en ocasión de estar prestando servicio por la aldea de San Benito, próxima a este pueblo, encontró abierto el establecimiento de comestibles de José Díaz Díaz a las diez de la noche.

Dicho industrial infringía las disposiciones dictadas recientemente por el Alcalde de este pueblo, que ordenó fueran cerrados todos los establecimientos similares a las nueve de la noche.

Por tal causa fué denunciado el José Díaz.

Fonda LA PARISIEN DE MADRID

Si desea usted una residencia agradable durante su estancia en Madrid, no deje de ir a la fonda «La Parisien».

La admirable situación al lado de la Puerta del Sol y las reformas hechas recientemente por su propietario y gerente don Leonardo Méndez, hacen de la fonda «La Parisien» uno de los más cómodos y agradables de Madrid.

Entre las reformas hechas hay calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura, teléfonos interior y exterior, salón de piano y comedor, todas las mesas independientes, siendo la pensión completa de ocho pesetas hasta doce, según habitación.

Dirección: LA PARISIEN, MONTERA, 14 MADRID

Registro Civil

Movimiento de población habido en esta capital durante el día 22:

Fallecidos.—Ninguno.
 Nacidos.—Heriberto Tornel Hernán. San Juan, 1.
 Salustiano González Bravo. Serrano, 16.
 Pedro Pachón Gallego. Zapata, número 2.
 Braulio Alfonso Serrano. San Juan, 43.
 Feliciano Martínez Gómez. Inclusa provincial.
 José Díaz Arias. Galache Hoyuelos, 23.

COMPRO y vendo muebles. J. Roas, Meléndez Valdés, 27. Teléfono 538.

NOTICIAS VARIAS

(POR TELEFONO)

Madrid, 22, 22'30 h.
Dos denuncias
 Ante el Juzgado del distrito de Chamberí ha presentado una denuncia don Rodolfo Martínez Acebal, abogado, residente en Albacete, contra el Banco Peninsular, por considerarse estafado en 5.005 pesetas.
 El Juzgado admitió la denuncia, y después de ratificarse en la declaración del señor Martínez Acebal, la pasó al Juez del distrito del Centro, que es el que instruye el sumario contra dicha entidad bancaria.

También un individuo llamado Antonio Betrián Benito ha presentado una denuncia contra don Manuel Guerra, director de una entidad bancaria llamada el Metropolitan, cuyo funcionamiento es análogo al del Banco Peninsular, y se considera perjudicado en unas mil pesetas, porque al cambiar los bonos que adquirió no le es posible conseguir que se lo hagan efectivo.

Un arcón del siglo XV que es de este siglo
 Manuel La Rosa ha comparecido en el Juzgado y ha denunciado que el día 24 de septiembre se presentó en su casa un individuo llamado Isaac Martínez, que le propuso la compra de un arcón del siglo XV, de un convento de Alcalá de Henares, manifestando que la Comunidad se había visto obligada a vender dicha obra de arte por encontrarse en una situación pecuniaria muy crítica.

El señor La Rosa adquirió en 53.000 pesetas el arcón y se mostraba muy satisfecho de la operación y así lo expresó a diversos amigos, pero uno de ellos, que es perito en la materia, después de examinar el arcón dijo que, efectivamente, estaba muy bien imitado y parecía del siglo XV, pero que no había duda que era de construcción moderna y que desde luego no valía la cantidad en que había sido adquirido.

En vista de ello, el señor La Rosa presentó la denuncia contra el vendedor Isaac Martínez.

Este fué detenido por la Policía, y después declaró en presencia del Juez que verdaderamente el arcón no era del siglo XV, sino que se trataba de un ardid comercial que puso en práctica un anticuario de Zaragoza que le encargó dicho arcón y se lo entregó a Isaac para que lo vendiera por 8.000 pesetas.

Después de esta declaración, Isaac Martínez pasó a la Cárcel.

Esta tarde comunican de Zaragoza que la Policía ha efectuado la detención del conocido anticuario don Ramón Pujol, el cual ha declarado que es cierto que encargó la construcción del arca, pero para venderla como un mueble moderno.

23, 1'30 h.

El general Saro a Marruecos
 En el expreso de Andalucía salió con dirección a Marruecos, a donde ha sido destinado a las órdenes del alto Comisario, el general Saro.

A la estación bajaron a despedirle los generales García Moreno, Berenguer (don Dámaso), Dabán, el Capitán general de la región, el conde de Grove, jefes y oficiales y comisiones de los regimientos del Rey y Wad-Rás, que constituyen la brigada que mandaba el general Saro.

«Azorín», académico
 El próximo domingo se celebrará en la Real Academia Española la sesión para admitir, como académico, al insigne literato don José Martínez Ruiz, Azorín.

El discurso del nuevo académico lo contestará el conde de la Mortera.

En la misma sesión se hará entre-

ga a don Miguel Artig de la medalla de oro de la Real Academia, que le fué concedida en el certamen celebrado en 1921.

El ex presidente Orlando
 Se encuentra en Madrid el ex presidente del Consejo de ministros italiano, señor Orlando.

El ilustre viajero proyecta visitar Toledo, El Escorial y Segovia.

En la Embajada de Italia fué obsequiado con una comida íntima.

Viguri en Palacio
 Hoy estuvo en Palacio el ex ministro señor Rodríguez de Viguri para hacer entrega al Monarca de un ejemplar de la defensa que hizo del general Navarro ante el Consejo Supremo de Guerra y Marina.

En el Hospital de San José y Santa Adela
 Hoy estuvo nuevamente visitando a los heridos en el Hospital de San José y Santa Adela la reina Victoria.

Entierro de González Blanco
 Esta tarde tuvo lugar el entierro del notable literato Andrés González Blanco y al que asistieron casi todos los escritores residentes en Madrid.

Presidieron el duelo los hermanos del muerto, una representación del Ateneo, el embajador de Portugal señor Melo Barreto y un padre agustino.

También asistió al sepelio una representación del Ayuntamiento de Toledo.

En esta ciudad se proyecta un homenaje al ilustre fallecido.

Victima de un atropello
 En la carretera de Extremadura fué atropellado por un autobús el niño de once años llamado Restituto Marcos Alonso, que recibió heridas gravísimas.

Fué conducido al Hospital provincial, donde falleció a los pocos minutos de ingresar.

El chófer fué detenido.

PEQUEÑOS ANUNCIOS

SE VENDE la montanera de la dehesa «Lava-Vaca», término de Mérida. Para tratar, en el Montijo, con su dueño don Antonio Pinilla.

SE VENDEN los pastos y bellotas de la dehesa «El Arriero», en término de Olivenza. Para tratar, hasta el día 30 del corriente en dicho pueblo, con Marcial del Molino.

PROGRES S INDUSTRIALES

La fábrica de cerveza La Extremeña

La importante fábrica de cerveza La Extremeña, de la que es propietario el conocido industrial don Julián Rodríguez Mosquera, de Llerena, ha introducido grandes reformas en la maquinaria, habiendo contratado a inteligente personal que hará de esta tan conocida fábrica uno de los más importantes centros de producción de la provincia, y que en breve competirá con las mejores fábricas nacionales y extranjeras.

De la representación de La Extremeña, en Badajoz, se ha encargado nuestro querido amigo don Manuel Ballesteros de Miguel.

Arados morganianos a 65 pesetas

Rejas de acero a 3 pesetas.
 Formones de acero a 5 pesetas.
 Tejas de acero a 8 pesetas.
 Diversos sistemas de arados.
METALÚRGICA EXTREMEÑA

Tip. «Correo de la Mañana».

UNOS DIAS CON BLASCO IBAÑEZ

Por SALVADOR TREVIANO

III

«Vuelvo a insistir en mi pretensión y el añade con tono paternal:
 —Bueno, hijo, lo que usted quiera, yo le haré ese prólogo, lo pondré en relaciones con mi manager (cita su nombre, que he olvidado) pero para octubre, ahora no me acuerdo.

—Pero si lo mío es una cosa incomprensible, dice modestamente, había usted de escribir el Quijote, fíjese usted bien, y sería lo mismo. Claude Farrère, que es hoy quizá el novelista de más predicamento en Francia, o por lo menos el más en boga, me ha hecho la misma petición. Allá ustedes. Yo le hago el prólogo, le doy una recomendación para monsieur X, todo lo que quiera.

La escena anterior ha tenido lugar en la biblioteca, pieza amplia aislada de la casa principal, en uno de cuyos ventanales campea airosa y graciosa la divina Victoria de Samotracia. Salimos al jardín y me despido, la visita ha durado dos horas, le pido perdón por mi demora.

Se fija en el coche y pregunta de quién es. Le digo modestamente que es el mío.

—Pero usted sabe lo que va a costarle eso, criatura?

Ya lo creo que lo sabía, lo había ajustado antes. Dos horas de charla, la ida, la vuelta, unos cuarenta francos, pero tengo un gesto de nabab, que significa no importa, no vale la pena. Y en realidad no la valía ante la importancia y el valor inmenso de una conversación con este nabab de la literatura que vive en una quinta principesca entre las otras quintas de los po-

tentados, de los millardarios del dólar de los «Heres du Monde» y este título novelesco americano pasa por mi imaginación.

—Puede venir mañana en el tranvía, cuesta veinte céntimos y apunto estos datos, esta lección de vida y de conducta.

También me fiijo en el sombrero del maestro. Es de última moda, de paja, con las alas recogidas, de endeble calidad que no resiste la comparación con nuestro pasable Panamá de ochenta francos. También me llaman la atención sus gafas, en montura de níquel, modestas, de viejo empleado con familia y el contraste fuerte me hace meditar.

Medito y hago deducciones mientras el coche corre camino de Menton; desfilan quintas, hoteles suntuosos, parques sombríos donde juegan al tennis, al base ball, al golf y al criquet, los deportes sajones, de los poderosos, de los mismos reyes.

Y la deducción es lógica, se cae por ella misma. Es el impulso anterior de toda una vida, donde se han pasado privaciones, es la santa austeridad republicana que repugna el halago personal, no es miseria ni cicaliteria en quien su situación actual obliga a vivir como los príncipes y los potentados, dos cosas en contradicción, pero que la naturalidad y el dominio del maestro sobre todo resuelve y concilia.

Alrededor del mundo
 —Ahora estoy en el Japón, ¿sabe? No vivo más que en Japón, no pienso en otra cosa. Por todas partes no

veo más que kimonos, tibores, musmés, lacas, crisanemas.

Esto me lo dice en el jardín. Ya no era preciso el recibimiento solemne de la biblioteca. Es un jardín maravilloso y bien tenido, bordeado de rosales; las eternas rosas de Montón. Los paseos están asfaltados, llenos de bancos y de asientos, curiosos, artísticos, originales.

En este jardín la naturaleza se asocia, se funde, se compenetra con el arte. Las cerámicas de Manises y las poteries de Marsella, y sobre todo, el gusto, el extraordinario gusto del maestro, artista sobresaliente de una tierra de artistas.

De enormes macetones de terra cotta surgen plantas rarísimas; los azulejos muestran en relieve escenas valencianas; todo es único, personal, depurado.

Y saboreamos con anticipación las delicias que nos esperan de las descripciones del viaje. ¿Por qué, querido Baroja, maestro entre los maestros, las descripciones son un punto muerto literario?

Entonces toda la obra de Blasco, toda la obra de Zola hay que tirarla a la basura, gran parte de Goncourt, esa estúpida Salamó y en cuanto a las descripciones de Metrópolis, la inefable Page d'Amour a la basura y a la basura también ese prodigio de concisión y de gracia descriptiva que se llama La ciudad de la niebla.

Y el maestro habla sin cesar. Dice que le cuesta trabajo hablar y es verdad. Señala la garganta como un cantante afónico y no es eso. No es imposibilidad del organismo. Es que cuando habla le afluyen al borde de los labios cien expresiones distintas para un solo concepto, y es natural, se encuentra embarazado. L'embarras du choix.

arte. Es un tirano que lo exige todo, que lo absorbe todo, que domina en todo, que impone la exclusión de todo lo demás.

—Tengo que aislarme, que no estar para nadie. No puede ser de otra manera.

La Costa Azul hierve constantemente de millonarios, de personajes de todo el mundo. ¿Qué mejor ornamento de una mesa, de prestigio para una casa grande, que la presencia del autor glorioso?

Me levanto temprano, muy temprano, tengo que leer la Prensa, saber lo que pasa por el mundo. Luego viene el correo y hay que despacharlo, cartas de amigos, de editores pidiendo permisos de traducción, cartas de todo el mundo, de conocimientos hechos allá en América, en este periplo que acabo de realizar y cuyos incidentes voy a describir en el libro que hago, que vivo ahora en este momento con la mayo: intensidad, poniendo en él toda mi fe, todos mis sentidos, todo mi ardimiento como en todo; luego doy un paseo en automóvil, a almorzar, a trabajar hasta la noche.

Su vida, en efecto, como la de todos los grandes trabajadores, como la de Flaubert, como la de Zola, es ordenada, metódica. La bohemia, el noctambulismo, son incompatibles con una producción intensa. Es un ascetismo laico, pienso, una labor de forzado.

De forzado, de presidiario, ¿no es verdad? Qué mayor condena que la de este grillete que lo inmoviliza horas y horas en la clausura de su biblioteca dictando páginas y páginas para sus libros, para artículos, para argumentos cinematográficos, para periódicos, para magazines, para cuantos de publicidad y de difusión existen en el mundo. Qué cómitre más cruel que este manager, este agente general que allá en América se entiende con todas aquellas poderosas empresas editoriales. Un cómitre espléndido, un grillete de oro, pero cómitre, grillete al fin.

SALVADOR TREVIANO.
 (Continuará.)

Noticias de provincias

(POR TELÉFONO)

23, 1'30 h.

La reina Cristina

San Sebastián.—Ha marchado a Madrid la reina madre doña María Cristina acompañada de su hermano el archiduque Eugenio.

Regresará a esta población el día 27 para recibir a los heridos de Marruecos, a los que asistirá personalmente.

Es probable que la Reina madre pase en San Sebastián todo el invierno atendiendo a los heridos.

Hoy visitó el Hospital de la Cruz Roja, donde conversó con los soldados que se encuentran enfermos y heridos.

A las enfermeras les obsequió con un té.

Descarrilamiento de un tranvía

Valencia.—Descarriló un tranvía de la línea de Catarroja, volcando el remolcador y las dos unidades que integraban el convoy.

Resultaron varios heridos leves y de gravedad el joven Luis Alonso.

Todos fueron conducidos al Hospital provincial, donde recibieron asistencia facultativa.

Sentencia

Teruel.—Se ha dictado sentencia en la causa seguida con motivo del crimen del Portado.

El fiscal retiró la acusación para Miguel Blanco.

En la sentencia se condena a Visitación Blasco a la pena de muerte y se absuelve a la madre y la hermana de ésta.

Las dos últimas fueron puestas en libertad.

Accidente automovilista

Guadalajara.—En la carretera de Madrid volcó un automóvil de la propiedad de don Benito Casiro.

Iba ocupado por este señor, por don José Prats, por un hijo suyo y por el párroco de sordomudos y ciegos y conducido por el mecánico Maurillo.

Todos ellos al chocar el auto fueron lanzados a gran distancia, resultando heridos leves, excepto el señor Prats, que presenta heridas graves.

El coche quedó completamente destruido.

Noticias de Barcelona

(POR TELÉFONO)

24, 1'30 h.

El Capitán general

Barcelona.—Mañana marchará a Prats de Llobregat el Capitán general, donde pasará todo el día.

El Gobernador militar

Barcelona.—Llegó el general Vallejo, nombrado gobernador militar de Barcelona.

Fue cumplimentado por las autoridades.

Turistas daneses

Barcelona.—El cónsul de Dinamarca visitó al Capitán general y al Gobernador civil con motivo de la próxima llegada a Barcelona de 200 turistas daneses, entre los cuales viene una elevada personalidad de aquel país que desea guardar el más riguroso incógnito.

Secretario preso

Barcelona.—Ha sido detenido y encarcelado el secretario del Ayuntamiento del pueblo de San Pedro Torelló, por falsedad en los libros municipales.

Ex concejales detenidos

Barcelona.—Han sido detenidos los ex concejales del pueblo de Olot señores Villanova y Casaro.

El primero fué puesto en libertad al medio día y el segundo continúa en prisión.

Conferencia

Barcelona.—A petición del Ayuntamiento de Figueras vendrá a dar a esta localidad una conferencia de divulgación del Estatuto Municipal el director general de Administración local, señor Calvo Sotelo.

Redactor en libertad

Barcelona.—Ha sido puesto en libertad el redactor del periódico *Novi Vida*, preso a consecuencia de una denuncia política.

Explosión

Barcelona.—En la fábrica del señor Garriga tuvo hoy lugar una explosión, resultando herido de gravedad el obrero Pedro Escudero.

Tintorería Francesa

Se tiñe toda clase de ropa. Limpieza a seco.

Salmerón, 18 y 20.—Badajoz.

Hurto de bellotas

Granja de Torrehermosa.—Fué detenido y denunciado el vecino de este pueblo José Romero Gordillo, de oficio jornalero, por haberle sido encontrada una panga de bellotas, la cual había hurtado de la finca denominada «Cerro de las Palmas», propiedad de Felipe de la Gala.

Oficinas de CORREO DE LA MAÑANA: Bravo Murillo, 3, 5 y 7. Teléfono número 143.

Notas del Extranjero

(POR TELÉFONO)

23, 1'30 h.

Declaraciones del general Primo de Rivera

París.—El presidente del Directorio y alto comisario de España en Marruecos, general Primo de Rivera, interrogado por un redactor de *Le Journal* que está en Tetuán, ha declarado que la evacuación de posiciones avanzadas no eran signos de evacuación completa, sino que se trataba únicamente de rectificar errores en el método de ocupaciones.

El general Primo de Rivera agregó que no es posible negociar con Abdel-Krin ni reconocer el estado libre del Rif.

Estamos resueltos a vencer y no hay duda de que venceremos.

Choque aéreo

Roma.—En las cercanías de San Diego chocaron dos aeroplanos.

Uno de ellos resultó incendiado, muriendo carbonizado el piloto.

El mecánico logró salvarse, arrojándose con un paracaídas.

Se instala la calefacción en el mausoleo de Lenin.

Riga.—El mausoleo de Lenin será cerrado al público durante quince días, que es el tiempo que se instalará la calefacción.

Esta operación se realiza para evitar la congelación del cadáver y que por ella quede destruido el embalsamamiento.

Cuando estas obras terminen será abierto nuevamente al público.

Pan popular

Roma.—El ministro de Economía ha mandado una circular a todos los prefectos, en la que se dan disposiciones para regular la fabricación y venta del pan, a causa de la escasez de cosecha de trigo de este año.

En dicha circular se dispone la fabricación del pan popular y único.

El Consejo de Naciones

Ginebra.—La reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones que se celebre en Bruselas el día 27, tendrá por objeto tratar de la cuestión de Mosul.

Legación turca

Constantinopla.—A Ginebra ha marchado la Legación turca que ha de asistir al Consejo de la Sociedad de Naciones en la que se tratará de la cuestión de Mosul.

3.500 griegos internados

Atenas.—Se reciben noticias de que los 3.500 griegos que se hallaban detenidos en Constantinopla han sido internados hacia Tabucbi, en espera de la orden de expulsión.

El Gobierno griego piensa protestar de esta medida del Gobierno turco ante la Sociedad de Naciones.

Boxeador herido

París.—Se encuentra muy grave el boxeador Drave a consecuencia de los golpes que recibió en su encuentro con Francis Yark.

Mac Donald aconseja a los liberales que no olviden sus principios democráticos

Londres.—El primer ministro inglés mister Mac Donald ha pronunciado un discurso electoral en Leaf-field.

Hizo un llamamiento a los liberales, recomendándoles que voten a favor del Labour Party en aquellas circunscripciones donde no se presente candidato liberal.

No creo—agregó Mac Donald—que la gran masa del partido liberal inglés olvidará ahora las principales tradiciones de su democracia ni hipotecará su independencia. Marchad hacia adelante, amigos míos liberales y nunca con la vista hacia atrás.

Los candidatos que se presentarán hasta ahora

Londres.—Han sido inscritos hasta ahora 1.422 candidatos de los diferentes partidos políticos ingleses para tomar parte en las próximas elecciones generales.

La mencionada cifra se descompone de esta forma:

Conservadores, 522: laboristas, 501: liberales, 344 y de otros partidos y agrupaciones políticas, 57.

Han sido ya elegidos diputados 32, en cuyas circunscripciones no se presentaron rivales.

Figura entre los elegidos el jefe actual del partido conservador, mister Baldwin.

También se han presentado 41 candidatos femeninos, que se descomponen de esta forma:

Veintidós laboristas, doce conservadores, dos liberales y uno de filiación independiente.

Los cuatro restantes, sin filiación política.

La Prensa francesa está jubilosa

París.—Casi todos los periódicos dedican comentarios a la medida del presidente de la República alemana disolviendo el Reichstag, y aportan opiniones sobre la trascendencia de semejante decisión.

Le Petit Parisien publica una correspondencia telegráfica de su corresponsal en Berlín haciendo vivos elogios de los partidos republicano y socialista de Alemania, afirmando que supieron rechazar dignamente una situación equívoca, salvando así a la República alemana, amenazada por los nacionalistas.

¿Se llegará a la ruptura entre Inglaterra y Turquía?

Roma.—Noticias recibidas en esta capital dan cuenta de que ha llegado a la base naval de Malta la escuadra inglesa del Mediterráneo.

Se espera de un momento a otro llegue a la misma base la escuadra británica del Atlántico.

El orden de concentración de estas fuerzas navales inglesas en Malta obedece a una medida de defensa y garantía en el caso de que se llegue a un rompimiento entre Inglaterra y el Gobierno de Angora por la cuestión de Mosul.

Turquía moviliza su Ejército

Roma.—Dicen de Belgrado que el Gobierno de Angora ha dispuesto la inmediata movilización del Ejército turco en previsión de un conflicto armado entre la Gran Bretaña y Turquía.

Informes de la misma procedencia dan cuenta de que se instala un conflicto armado entre Inglaterra y Turquía, la Rusia de los Soviets se pondrá del lado de los turcos para combatir a Inglaterra.

EL SÓTANO

FABRICA DE GASEOSAS.—VENTA DE EMBUTIDOS Y TROCENOS DEL PAIS

DOCTOR LOBATO, NUM. 9

Morcilla, el kilo 5 00 ptas.

Tocino, el kilo 4 00 »

Manteca en tripa, el kilo 4 00 »

Idem en lata 3 50 »

El suscriptor,

Remítase este Boletín a la administración del periódico en sobre franqueado con sello de dos céntimos.

(1) Trimestre o año.

La correspondencia sobre anuncios, suscripciones, trabajos de imprenta y otros análogos, debe ser dirigida al administrador

Noticias de Marruecos

(POR TELÉFONO)

22, 22'30 h.

Establecimiento de nuevas posiciones

Larache.—La columna del coronel García Carrasco ha establecido una nueva posición y puestos que aseguran la comunicación con Dar el Sol.

La evacuación de heridos

Larache.—La evacuación de heridos y enfermos se efectúa sin inconveniente, y en las pistas no se han registrado durante el día de ayer agresiones ni ninguna clase de actos de hostilidad.

La aviación

Larache.—La aviación realizó vuelos de reconocimiento sobre los macizos de la cabila de Beni Gorfet y arrojó bombas que causaron daños en el poblado de Merki.

Abastecimiento

Larache.—El grupo del Tercio abasteció varias posiciones sin novedad.

La cabila de Beni Garfet

Larache.—Sigue acentuándose la indecisión de la cabila de Beni Gorfet y por esta causa parece que han comenzado las gestiones políticas.

El caud de dicha cabila ha facilitado detalles completos de la situación.

Deudas de sangre resueltas

Melilla.—Debido a las gestiones de Abd-el-Kader, caud de Beni Sicar, se han resuelto dos deudas de sangre entre dos familias importantes que se tenían odio desde muy antiguo.

La reconciliación se ha llevado a cabo sin entrega de dinero por ninguna de las partes.

Crecida del río Kert

Melilla.—A consecuencia de las últimas lluvias ha experimentado una crecida el río Kert, habiéndose desbordado en algunas partes y causando desperfectos en los puestos de Kandussi, Drius y la Torreta.

En este último punto ha habido inundaciones, habiendo sido necesario acudir con fuerzas a prestar auxilio.

Consejo de guerra contra un askari

Melilla.—Se ha celebrado un Consejo de guerra contra el askari Minu-el-Hamed, por abandono del servicio frente al enemigo durante los sucesos de 1921.

El fiscal pide para el procesado la pena de muerte.

Se cree que será condenado a reclusión perpetua por el delito de desertión y a doce años por el de homicidio frustrado.

Vuelos

Melilla.—La escuadrilla de aviación realizó vuelos sobre la zona insumisa, principalmente sobre la cabila de Beniurriaguil.

Concentraciones

Melilla.—La aviación observó concentraciones enemigas cerca de Sidi Drius.

Actitud expectante

Melilla.—El enemigo sigue observando en esta zona actitud expectante, limitándose a ligeras agresiones a las posiciones de las avanzadas sin gran energía.

Agresión

Melilla.—La posición de Buhafora rechazó con fuego de fusilería una agresión del enemigo.

Bloqueo hostilizado

Melilla.—Las fuerzas de protección del bloqueo Rojas fueron hostilizadas.

El enemigo hostilizó el bloqueo Ortega, siendo rechazada la agresión por las fuerzas que le defendían.

Askari muerto

Melilla.—A consecuencia de un disparo enemigo ha sido muerto el askari de Melilla Adur Ben Ali.

Emboscada

Melilla.—Fuerzas de Regulares, de la Mejala y de Caballería tendieron una emboscada al enemigo, sorprendiéndolo cerca de Yebel Udía, trabándose vivo tiroteo.

Después de poner en fuga al enemigo, las fuerzas se desplegaron protegidas por las baterías de Tayudait.

Agresiones

Melilla.—Las baterías de Buhafora, Benitez, Tizzi-Asa y Norte, fueron agredidas por el enemigo, rechazando la agresión de éste y poniéndolos en fuga.

Arreglo de pista

Melilla.—Las fuerzas de ingenieros continuaron el arreglo de la pista de Drius.

Intento frustrado

Melilla.—Fuerzas rebeldes intentaron cortar la línea telefónica de la posición de Marcelino González, siendo dispersadas por las fuerzas españolas antes de que lograran sus propósitos.

La aviación

Larache.—Continúan las escuadrillas de aviación activamente bombardeando el poblado enemigo, destruyendo por cientos las cabezas de ganados.

Las reses muertas son abandonadas por los rebeldes, pues en el rito mahometano no pueden consumirlas por morir violentamente.

Por esta causa reina miseria en los aduares rebeldes.

Jefe herido

Larache.—En la posición de Bar el Sol ha sido herido el jefe moro Muley Ben Bazal, que goza de gran prestigio.

Bajas del enemigo

Larache.—Por noticias fidedignas recibidas en la Residencia, se sabe que las bajas de los rebeldes en los bombardeos de la aviación son 300 muertos.

Una bomba que estalló en el poblado de Sumata mató a 15 rebeldes.

Los temporales han desbordado algunos ríos.—Otras noticias del campo y de la plaza

Melilla.—Los temporales de lluvias persistentes han aumentado el caudal de los ríos en tales proporciones que algunos se han desbordado por ciertos sitios.

El puente de hierro tendido sobre el Kert, que está situado frente al campamento general de Dar-Drius, ha sido rebasado por las aguas, que subieron en algunos puntos más de ocho metros de nivel.

Las aguas estuvieron a punto de penetrar por las aspilleras de la torreta próxima al puente de Drius. Los soldados que constituían la guarnición de la mencionada torreta reclamaron auxilio al campamento general, destacándose del mismo algunas fuerzas de Ingenieros.

Estas trabajaron febrilmente para reparar los daños causados, haciendo varias excavaciones en el terraplén del estribo derecho del aludido puente de Drius y dando acceso a las aguas, conjurando de este modo el inminente peligro.

El río Muluya no puede ser vadeado, pues lleva un considerable caudal de aguas.

El general Fernández Pérez, acompañado del coronel Salcedo, recorrió las posiciones del sector de Dar-Quebdani, inspeccionándolas.

Algunos grupos rebeldes observados a distancia fueron puestos en fuga con fuego de fusil y ametralladoras que hicieron las guarniciones del sector de Tizzi-Asa.

Los batallones de Cerifola y Vergara salieron para proteger trabajos de reparación de la pista militar a Ben-Tied y Bufarcuf.

Algunas fuerzas del servicio de protección del bloqueo Valverde, fueron agredidas por el enemigo.

La agresión fué rechazada eficazmente con fuego de ametralladora y fusil.

Otras noticias

Melilla.—El enemigo hostilizó la noche pasada al servicio de protección del bloqueo Rojas cuando estas fuerzas se replegaban a su campamento.

Las baterías de la posición Tizzi-Asa Principal, dispersaron a varios grupos rebeldes.

CAMBIOS OFICIALES DE LISBOA

Telegramas recibidos en la casa Dupuy, de Badajoz.

TELEGRAMA DE APERTURA

La peseta, 3.300 reis; el duro, 16.500; el escudo, 30'30 céntimos.

SI DESEA QUE SU NEGOCIO PROSPERE, ANÚNCIESE EN «CORREO DE LA MAÑANA», PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACIÓN DE LA PROVINCIA Y CUYA TIRADA SUPERA EN NÚMERO CONSIDERABLE A LOS DEMÁS DIARIOS DE LA CAPITAL.

Región andaluza

(POR TELÉFONO)

23, 1'30 h.

Choque

Granada.—El correo de la Compañía de Ferrocarriles andaluces, por error del guarda-agujas, en la estación de Lojas, entró en una vía muerta, chocando con un mercancías.

Resultaron seis viajeros heridos y varios coches destruidos.

Temporal

Almería.—Las lluvias y desbordamientos continúan arrasando los terrenos.

En Macael los destrozos son enormes, habiendo sido casi destruida la carretera.

Las pérdidas pasan de un millón de pesetas.

Carretera destruida

Córdoba.—El temporal ha destruido un buen trecho de la carretera de Doña Mencía.

Arrastrado por la corriente

Córdoba.—El joven Antonio Sánchez Bornes, que salió de la aldea de Azuel, fué arrastrado por la corriente de un arroyo que venía muy crecido, muriendo a consecuencia de los golpes que recibió con las piedras de las márgenes al ser arrastrado por la corriente.

ELIPIR ESTOMACAL

de SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo poro, e quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia, MADRID y principales del mundo.

MILLONES

de enfermos con ECZEMAS, HERPES, ERUPCIONES, ERISIPELA, SARNA, GRIETAS, etcétera, hay curados ya con la maravillosa POMADA ANTISEPTICA 19 del DOCTOR PIQUERAS (Jaén). Farmacias, a 2'25, 3'50 y 5 pesetas.

SE ADMITEN ESQUELAS DE DEFUNCIÓN Y NOTICIAS DE MISAS HASTA LAS TRES Y MEDIA DE LA MADRUGADA

¿Tiene apetito su hijo?

Si padece inapetencia, debilidad, raquismo o está convaleciente de alguna enfermedad, necesita tomar todos los días tres cucharaditas de este agradable reconstituyente. Estimula inmediatamente el apetito, acelera la nutrición y favorece el crecimiento. De usted a su hijo desde hoy el conocido de todas las madres.

Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Ha de 20 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Recíbase usted todo litro desde no se lee en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso en tinta roja.

CORREO DE LA MAÑANA

En nuestros talleres tipográficos se confeccionan con toda rapidez, economía y delicadísimo esmero, cuantos trabajos relacionados con este ramo de la industria se nos confien

Entre la diversidad de aquéllos, podemos citar, para conocimiento de nuestros clientes, los siguientes:

Modelación de todas clases, Circulares, Cheques, Cartas de remesa, Avisos de giro, Memorandos, Facturas, Sobres, Menús, Esquela de defunción, Recordatorios, Participaciones de enlace, Idem de natalicio, Tarjetas de visita, Idem comerciales, Carnets para invitaciones a bailes de sociedad, Impresión de catálogos, Revistas, Libros, Folletos y toda clase de trabajos a una o varias tintas.

TAURINAS

Alfonso Reyes Gómez

Este es el nombre de un nuevo rejoneador español...

El pasado domingo toró en la plaza de Vista Alegre...

Desde luego que en la temporada próxima serán legión los caballistas...

Agradecido al envío y suerte le deseo al nuevo artista del rejón.

Joselito Romero

Hacia tiempo no hablaba de este muchacho cacereño...

El percance que le ocurrió a primeros de septiembre...

Después ha torreado en plaza tan importante como Salamanca...

La próxima temporada ha de ser de verdadera prueba para este novel diestro...

De desear es que se pudiese lograr verlo por aquí...

El público protestó por la pequeñez del ganado...

El Gobernador se ha incautado de la recaudación.

Con ella se pagarán los gastos de la fiesta...

El presidente ha sido multado con 500 pesetas.

No se asusten ustedes, que esto no ha pasado en Badajoz...

Por lo que se ve por allí se hila un poco más derecho.

A. ASINS.

HOTEL DUÑAITURRIA

TELÉFONO 29-49 M.

PLAZA DEL ANGEL, 13 y 14.-MADRID PENSION DESDE 10 PTAS.

SE ARRIENDA

el abastecimiento del Círculo de Artesanos El Progreso...

Hija aprovechada

Olivenza. -En ocasión en que se encontraba en la taberna...

Cuando se la devolvió notó González la falta de 550 pesetas...

Por más indagaciones que hizo no pudo encontrar el paradero...

Púsose ésta en movimiento y buscó y rebuscó por todas partes...

Por fin aparecieron los billetes de Banco debajo de una maceta...

Fué interrogada la hija del perjudicado, quien en un principio negó haber tenido parte ni arte...

Tenia conocimiento del hecho llevado a cabo por Carmen...

DOCTOR RAFAEL MARTINEZ

MÉDICO MILITAR

ENFERMEDADES DE LA VISTA

Plaza la Constitución, 4, pral.

Consultas de 12 a 2 y de 5 a 7

Una montería en la sierra de Monsalud

El día 20 próximo pasado se celebró una montería en la sierra expresada...

A las once de la mañana, con un día lleno de sol, un día magnífico...

Antes de empezar la segunda y última ojeada auguró no se mataría nada...

J. NIETO MARTIN

MÁRMOL

Primera casa en lápidas en Extremadura con maquinaria último modelo...

BADAJOS

Cajas de cartón

para modistas y sastres, tamaño 60 por 40, a 1'30, en la librería...

Faena gitanesca

Albuquerque. -En las afueras del pueblo, los vecinos Antonio Martín...

Al punto le propusieron el cambio por otra que llevaba Martínez...

Como se negara Carballo a desprenderse de su cabalgadura...

El lesionado presentóse en el cuartel de la Guardia civil...

El oculista don Delfín Cáceres

permanecerá en Zafrá del 24 de octubre al 12 de noviembre...

SE ARRIENDA

para el próximo día de San Miguel el cercado «Palomas»...

NOTICIAS PORTUGAL

Viajero

Viuda sin hijos se ofrece para señora o caballero...

Bibliografía. -Nociones de Gramática y Aritmética...

Bachillerato abreviado. Obtiene en dos años en la Academia Central...

Bacalao Escocia, legítimo, 3 pesetas kilo. Casa Guijarro...

Se vende una panadería en la calle Sepúlveda...

Se alquila un piso por 50 pesetas. Razón en esta Administración.

La casa de Sabariego ha recibido las ricas alubias...

«La Alhambra». -Vino puro. Busca colocación institutriz...

Se ofrece un ama de cría con cuatro meses de parida...

Se arrienda para vivienda y establecimiento el piso bajo...

Para tratar, en el principal de dicha casa.

«CORREO DE LA MAÑANA»

Lisboa. -Ha regresado de Coimbra el ministro de Instrucción pública.

Llegada del príncipe de Dinamarca Lisboa. -A bordo del vapor Frederick VIII...

Le acompañaban más de 250 turistas dinamarqueses...

Un empréstito Lisboa. -El alto comisario de Angola trabaja activamente...

La delimitación de fronteras Lisboa. -El Gobierno ha encargado al teniente coronel...

Un asesinato Lisboa. -Comunican de Braga que el zapatero Antonio da Silva López asesinó...

La huelga pesquera Lisboa. -Continúa sin solución la huelga planteada...

Durante estos últimos días no se ha realizado ninguna negociación entre los huelguistas...

Remington



El modelo número 12 «NO SE OYE» al escribir

La REMINGTON Portatil, es la única con teclado universal

Pídanse catálogos a la Sucursal para Extremadura y Salamanca

Plaza la Soledad, 12 y 14 (frente al Banco de España) BADAJOZ

Coñac Caballero

VENTAS POR ARROBAS Y LITROS EN «EL TUNEL».-ZURBARAN, 25

Table with 2 columns: Armería, Sastrería, JUSTO GARCIA, Sport, Zapatería

CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL «CÓRDOVA» CLASE SUPERIOR FABRICA EN EL HENARES (GUADALAJARA)

Academia del Corazón de Jesús

DIRIGIDA POR SEÑORES SACERDOTES Benegas, núm. 22, principal.-BADAJOZ

Folleto de CORREO DE LA MAÑANA

14

EL HIJO DE LA PARROQUIA

por

Carlos Dickens

gran parte del público fijar sus miradas en los representantes de la ley...

Dos mujeres a la sazón ocupaban el banquillo de los acusados...

Noé buscó al Truhán con la vista; pero no vio a ningún individuo...

El Truhán se presentó ante sus jueces con su habitual desenvoltura...

le hiciera sufrir aquella humillación.

«¿Te quieres callar?»-le dijo el carcelero.

«Soy súbdito inglés»-respondió el Truhán...

«Veremos»-replicó el Truhán, dándose importancia...

«Silencio!»-gritó el carcelero.

«De qué se le acusa?»-preguntó el presidente del Tribunal.

«De robo, señor presidente.

«¿Ha sido procesado alguna vez?»

«Méritos ha hecho para ello. Pero si no ha comparecido aquí, otros sitios ha frecuentado...

«¿Que usted me conoce?»-exclamó el Truhán...

«En mi vida he visto un bribón como éste»-dijo el carcelero...

«No, no diré una palabra más, porque ni el lugar es a propósito...

«¿Si que entren»-exclamó el Truhán...

«Acusado»-dijo el presidente...

«¿No oyes lo que te pregunta el señor presidente, granuja?»-dijo el carcelero...

«¡Ah, sí!... Dispense»-contestó el discípulo de Fagin...

de un sueño. «¿Es a mí a quien hablan?»

«En mi vida he visto un bribón como éste»-dijo el carcelero...

«No, no diré una palabra más, porque ni el lugar es a propósito...

«¿Si que entren»-exclamó el Truhán...

«Acusado»-dijo el presidente...

«¿No oyes lo que te pregunta el señor presidente, granuja?»-dijo el carcelero...

«¡Ah, sí!... Dispense»-contestó el discípulo de Fagin...

«¿No oyes lo que te pregunta el señor presidente, granuja?»-dijo el carcelero...

«Méritos ha hecho para ello. Pero si no ha comparecido aquí, otros sitios ha frecuentado...

«Méritos ha hecho para ello. Pero si no ha comparecido aquí, otros sitios ha frecuentado...

«Méritos ha hecho para ello. Pero si no ha comparecido aquí, otros sitios ha frecuentado...

astucia y al disimulo, no le fué posible ocultar completamente la excitación...

«En mi vida he visto un bribón como éste»-dijo el carcelero...

«No, no diré una palabra más, porque ni el lugar es a propósito...

«¿Si que entren»-exclamó el Truhán...

«Acusado»-dijo el presidente...

«¿No oyes lo que te pregunta el señor presidente, granuja?»-dijo el carcelero...

«¡Ah, sí!... Dispense»-contestó el discípulo de Fagin...

«¿No oyes lo que te pregunta el señor presidente, granuja?»-dijo el carcelero...

«Méritos ha hecho para ello. Pero si no ha comparecido aquí, otros sitios ha frecuentado...

«Méritos ha hecho para ello. Pero si no ha comparecido aquí, otros sitios ha frecuentado...

«Méritos ha hecho para ello. Pero si no ha comparecido aquí, otros sitios ha frecuentado...

que sus pensamientos se hallaban muy lejos de todo cuanto la rodeaba.

«En mi vida he visto un bribón como éste»-dijo el carcelero...

«No, no diré una palabra más, porque ni el lugar es a propósito...

«¿Si que entren»-exclamó el Truhán...

«Acusado»-dijo el presidente...

«¿No oyes lo que te pregunta el señor presidente, granuja?»-dijo el carcelero...

«¡Ah, sí!... Dispense»-contestó el discípulo de Fagin...

«¿No oyes lo que te pregunta el señor presidente, granuja?»-dijo el carcelero...

«Méritos ha hecho para ello. Pero si no ha comparecido aquí, otros sitios ha frecuentado...

«Méritos ha hecho para ello. Pero si no ha comparecido aquí, otros sitios ha frecuentado...

«Méritos ha hecho para ello. Pero si no ha comparecido aquí, otros sitios ha frecuentado...

CAPÍTULO XLIV

NANCY NO PUEDE ACUDIR A LA CITA DADA A ROSA. -FAGIN ENCARGA A NOÉ CLAYPOLE DE UNA MISIÓN SECRETA

A Nancy, aunque acostumbrada a le